

國務院五招促進外資增長 優化營商環境 外國人才簽證實施細則年內出台

點讚中國 香港文匯報訊 據新華社報道，經李克強總理簽批，國務院日前印發《關於促進外資增長若干措施的通知》（以下簡稱《通知》），強調深化供給側結構性改革，推進簡政放權、放管結合、優化服務改革，進一步提升中國外商投資環境法治化、國際化、便利化水平，促進外資增長，提高利用外資品質。《通知》明確年內將出外外國人才簽證實施細則，明年制定出外外國人在中國工作管理條例。

《通知》明確，積極利用外資是中國對外開放戰略的重要內容。當前經濟全球化呈現新特點，中國利用外資面臨新形勢新任務，要不斷提升中國引資新優勢，促進吸收外資實現穩定增長。《通知》從五個方面提出促進外資增長的政策措施。

一是進一步減少外資准入限制。全面實施准入前國民待遇加負面清單管理制度，盡快在全國推行自由貿易試驗區試行過的外商投資負面清單。進一步擴大市場准入對外開放範圍，持續推進專用車和新能源汽車製造、船舶設計、支線和通用飛機維修、國際海上運輸、鐵路旅客運輸、加油站、網絡上網服務營業場所、呼叫中心、演出經紀、銀行業、證券業、保險業等領域對外開放。

促進外資轉移至西部及東北

二是制定財稅支持政策。鼓勵境外投資者持續擴大在華投資，發揮外資對優化服務貿易結構的積極作用，促進利用外資與對外投資相結合，鼓勵跨國公司在華投資設立地區總部，促進外資向西部地區和東北老工業基地轉移，支持重點引資平台基礎設施和重大項目建設。

三是完善國家級開發區綜合投資環境。充分賦予國家級開發區投資管理許可權，支持國家級開發區項目落地和拓展引資空間，提升國家級開發區產業配套服務能力。

擴大外國人才簽證發放範圍

四是便利人才出入境。完善外國人才引進制度，積極引進國際高端人才。採用「告知+承諾」、「容缺受理」等方式，為外國人才辦理工作許可提供便利。年內出外外國人才簽證實施細則，完善外國人才評價標準，擴大外國人才簽證發放範圍、放寬有效期限。2018年制定出外外國人在中國工作管理條例，建立標準統一、程序規範的外國人來華工作許可制度。

五是優化營商環境。抓緊完善外資法律體系，提升外商投資服務水平，保障境外投資者利潤自由匯出，深化外商投資企業管理信息共享和業務協同，鼓勵外資參與國內企業優化重組，完善外商投資企業知識產權保護，提升研發環境國際競爭力，保持外資政策穩定性連續性。

《通知》要求，各地區、各部門要高度重視新形勢下利用外資工作，按照職責分工，主動作為，密切配合。商務部要會同有關部門加強督促檢查，確保各項措施落到實處。



國務院日前印發《關於促進外資增長若干措施的通知》，明確年內將出外外國人才簽證實施細則。圖為位於遼寧省瀋陽市的中捷機床生產車間。

國務院促外資增長舉措

- 一、進一步減少外資准入限制
 - 盡快在全國推行自由貿易試驗區試行過的外商投資負面清單，進一步增強投資環境的開放度、透明度、規範性。
 - 全面實施准入前國民待遇加負面清單管理制度，進一步擴大市場准入對外開放範圍，持續推進專用車和新能源汽車製造、船舶設計等領域對外開放。
 - 二、制定財稅支持政策
 - 對境外投資者從中國境內居民企業分配的利潤直接投資於鼓勵類投資項目，凡符合規定條件的，實行遞延納稅政策，暫不徵收預提所得稅。
 - 將服務外包示範城市符合條件的技術先進型服務企業所得稅優惠政策推廣到全國，引導外資更多投向高技術、高附加值服務業。
 - 三、完善國家級開發區綜合投資環境
 - 充分賦予國家級開發區投資管理許可權，支持國家級開發區項目落地和拓展引資空間，提升國家級開發區產業配套服務能力。
 - 允許各地在符合經濟社會發展規劃、城市總體規劃的前提下，對國家級開發區利用外資項目所需建設用地指標予以優先保障，做到應保盡保。
 - 四、便利人才出入境
 - 採用「告知+承諾」、「容缺受理」等方式，為外國人才辦理工作許可提供便利。
 - 年內出外外國人才簽證實施細則，並擴大外外國人才簽證發放範圍、放寬有效期限。
 - 五、優化營商環境
 - 加快統一內外資法律法規，制定新的外資基礎性法律，並保障境外投資者利潤自由匯出。
 - 簡化程序，放寬限制，支持境外投資者以併購方式設立外商投資企業。
- 資料來源：新華社

明確時間表展堅定開放決心

專家解讀

對外經濟貿易大學國際經濟學院教授、中國與全球化智庫特邀高級研究員崔凡表示，與國發五號文相比，這個《通知》的要求更加具體明確，要求各部門拿出具體時間表和路線圖，一年內出外兩個國發文促進利用外資是很少見的現象，足以看到開放的決心。

實際上，今年初，國發五號文就明確提出「服務業重點放寬銀行類金融機構、證券公司、證券投資基金管理公司、期貨公司、保險機構、保險中介機構外資准入限制，放開會計審計、建築設計、評級服務等領域外資准入限制，推進電信、互聯網、文化、教育、交通運輸等領域有序開放。」在今年六月份頒佈的新版《外商投資產業指導目錄》，以及新版《自貿區外商投資負面清單》中，部分領域的開放得以落實。

在市場准入對外開放方面，進步的地方在哪裡？崔凡分析道，此前的文件，對電信、金融、文化等最為關鍵的部門，開放的步伐還不夠大，特別是市場關心的股權限制問題，在這些敏感領域的開放中基本沒有觸及。而今年金融行業監管以穩定為主調，市場上有一種看法，認為可能政府為了穩定放寬了開放的步伐。崔凡表示，這次國務院明確指出，一些關鍵敏感行業擴大開放的大方向是不變的，要求各部門拿出具體時間表和路線圖，這反映了中國政府堅定開放的決心，必將對中國進一步對外開放產生深遠的影響。

IMF 上調中國未來三年經濟增速預測至 6.4%

香港文匯報訊 據中社社報，國際貨幣基金組織（IMF）日前表示，中國繼續轉向更可持續的增長路徑，改革在廣泛的領域取得進展，預計中國經濟今年將保持在6.7%的強勁水平。IMF同時將2018年至2020年中國經濟增速預期從6%上調到6.4%。

《人民日報》昨日報道稱，這是IMF今年第三次上調中國2017年經濟增長預期，這得益於去年政策支持形成的增長勢頭、外部需求的加強以及國內改革的進展。IMF亞洲及太平洋部助理主任、中國

項目主管丹尼爾認為，對2017年的增長預測反映了今年上半年的強勁增長和國際貿易的回暖，這也反映了就業、工資和私人消費的強勁增長。

讚賞金融防控做法

與此同時，今年的報告特別對中國正在採取重要監管措施、防範金融部門風險的做法予以讚賞。國際在線稱，IMF亞洲及太平洋部副主任任志清表示，中國在維護金融穩定問題方面已經有了好的開始，應當繼續保持和推進下去，「過去一年，中

國再次令我們感到驚訝，既能夠繼續保持經濟增長，也能夠應對出現的國際收支平衡問題和壓力，特別是自上而下最高領導層對於金融領域改革的決策，從中國過去30年的情況看，我們有理由對中國經濟『謹慎樂觀』。」

報告也警告稱，雖然中國短期經濟增長預期強勁，但應注意債務負擔增加帶來的中期調整風險。

全年增長達標「幾無懸念」

《經濟參考報》指，多家投行近期紛紛

調高或看好中國經濟前景。據外媒日前報道，摩根大通將中國經濟全年增速預期由6.7%上調至6.8%，並表示「對於中國經濟『硬著陸』和金融風險的擔憂較一年前大幅減弱，中國有望繼續成為全球經濟的『穩定器』。」渣打銀行也表示，未來數月中國經濟出現突然放緩的可能性微乎其微，前景樂觀。花旗銀行將今年三四季度中國經濟增速預期分別從此前的6.5%和6.4%上調至6.7%和6.6%，並預計下半年中國經濟仍將保持強勁增長，達成全年目標「幾無懸念」。

佛山西站明開通 聯通廣深港高鐵



佛山西站將於明日正式開通運行。香港文匯報廣州傳真

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）港人搭乘高鐵直達珠三角再添一城市。香港文匯報記者從廣鐵集團了解

到，歷經4年多的工程建設，佛山西站目前已建成通車，將於明日正式開辦客運業務。據了解，佛山西站聯通廣深港高

鐵，初期將有兩對半共五個車次高鐵列車往返深圳北站及福田站，需時一小時左右。這也意味著，港人可從福田站和深圳北站乘車直達佛山。據悉，在廣深港全線開通後，佛山還將有直達香港的高鐵車次。

廣州鐵路工程建設指揮部副指揮長王海涵介紹，佛山西站是珠三角地區又一個集高鐵、城際鐵路、地鐵及城市公交等多種交通方式為一體的綜合交通樞紐，也是中國目前最大的下進下出線下式高鐵路站之一。這種進出站方式有利於乘坐不同交通工具的旅客集散和分流，同時還可實現城市土地資源的集約利

用，有效減少旅客進出站的行走距離，真正實現「無縫銜接」和「零換乘」。

據廣鐵集團介紹，佛山西站位於佛山市獅山鎮，與已經開通運營的貴廣、南廣鐵路、廣深港高鐵（廣深段）以及佛肇城際相連接，未來還將接連西部沿海鐵路、廣佛環線城際軌道，是大西南地區融入珠三角的「橋頭堡」。在此次開通之前，佛山西站已經完成了試運行及綜合保障演練。據了解，佛山西站的開通運營，將進一步提升佛山的城市品位和區位優勢，對促進佛山產業經濟轉型升級、更好融入「粵港澳大灣區」經濟發展，具有重要現實意義。



周某昨日在美國移民海關執法局工作人員押解下被遣返至北京首都國際機場。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，應中方請求，在美國移民海關執法局工作人員押解下，湖北、廣東省公安機關通緝的經濟犯罪疑犯周某昨日被遣返至北京首都國際機場。這是繼今年6月1日美國向中國遣返一名嚴重刑事疑犯朱某後，中美兩國執法部門開展執法追逃合作取得的又一重要成果。

據悉，2013年10月至2014年4月，湖北某化工有限公司法定代表人周某，通過偽造證明文件、編造虛假貸款用途、虛假抵押等手段，先後從四家金融機構騙取貸款和承兌匯票3.54億元（人民幣，下同）。之後，周某指使他人將承兌匯票非法貼現，用於歸還先行到期銀行貸款，以及購置房產、支付鉅額高利貸借款、利息等。2014年5月6日，周某逃往美國。2014年5月28日，湖北省應城市人民檢察院以涉嫌貸款詐騙罪對周某批准逮捕。同年7月，國際刑警組織對其發佈紅色通緝令。

此外，2013年11月，周某在擔任廣東某集團公司法定代表人期間，在公司資產已抵押給銀行的情況下，將公司股權出售林某等人，騙取林某等人3,100餘萬元。2014年7月4日，廣東省東莞市人民檢察院以涉嫌合同詐騙罪對周某批准逮捕。同年9月，國際刑警組織就此對其發佈紅色通緝令。

南方日報：以青春理想譜寫奮鬥之歌

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日給第三屆中國「互聯網+」大學生創新創業大賽「青年紅色築夢之旅」的大學生回信中提出：「希望你們扎根中國大地了解國情民情，在創新創業中增長智慧才幹，在艱苦奮鬥中錘煉意志品質，在億萬人民為實現中國夢而進行的偉大奮鬥中實現人生價值，用青春書寫無愧於時代、無愧於歷史的華彩篇章。」

150萬大學生展「紅色築夢之旅」

昨日出版的《南方日報》發表評論員文章說，今年4月和7月，教育部依託中國「互聯網+」大學生創新創業大賽平台，組織開展了「青年紅色築夢之旅」實踐活動。據統計，全國共有150萬大學生參加了本屆大賽，其中有上百支大學生創新創業團隊奔赴延安，通過大學生創新創業項目對接革命老區經濟社會發展需求，幫助老區人民脫貧致

富奔小康。實踐活動結束後，全體隊員給習近平總書記寫信匯報了他們的收穫和體會，表示要像習近平青年時代那樣，立下為祖國、為人民奉獻自己的信念和志向，把自己創新創業夢融入偉大中國夢，以青春及理想譜寫信仰和奮鬥之歌。

文章還說，學習延安精神，堅定理想信念，錘煉意志品質，把激昂的青春夢融入偉大的中國夢，大學生們充分展現了當代中國青年奮發有為的精神風貌。我們堅信，青年

一代有理想、有追求、有擔當，實現中華民族偉大復興就有源源不斷的青春力量。

文章指出，夢想在路上，我們正處在一個攻堅克難、砥礪前行的時代，青年大學生在各個領域中的奮鬥身影是最亮麗的風景。在這個有機會幹事業、能幹成事業的國家裡，創新創業風潮乍起，「互聯網+」東風勁吹，無數大學生舒展夢想的翅膀，用一顆赤誠的心、一腔滾燙的激情、一股不服輸的勁頭，把理想和抱負熔鑄在腳踏實地的奮鬥中。